

內地客炒起港iPad2市場

【本報訊】iPhone和iPad風靡全球，凡有新產品面世，必掀起熱「炒風」。第二代平板電腦iPad2在港開售後，本港炒家雖每部僅賺數百元，但內地客炒起iPad2市場，其水貨運到內地後，售價比本港水貨價高一千港元。如Wi-Fi加3G版64G，內地水貨價可高達八千二百八十八元，比官方的六千四百八十八元高出近二千元。有內地客專程來港幫襯水貨舖，指比在內地購買便宜一千多元。

iPad2在港開售已兩周，每日仍有逾百人在電器連鎖店外排隊等候，當中不少人為轉手賺錢。本報記者昨日到旺角先達廣場水貨手機店舖，十分鐘已見兩人先後來「放貨」。Ken昨日早上七點到旺角一間豐澤排隊買了一部，他已第三次轉售，平均每次賺三百多元。「每次買機都要搭保護套，之前可以揀二百幾蚊嘅套，今次無得揀，規定配五百幾蚊果款。」他還指稱，南亞裔水貨客「打尖」嚴重，每日都有十多名南亞裔通宵排隊，翌日早上再出現數十名同伴「打尖」，「原本去到排二十幾，最後攞到變七十幾號」。

運返內地轉手賺千元

水貨手機店G-World Mobile負責人劉志剛表示，因蘋果官網供貨仍不穩定，水貨仍有市場，iPad2收購價從四千零五十元至七千零五十元不等，較官方訂價高一百多元至近六百元，客人在電器連鎖店捆綁購買的保護套，會以五十元收購。他估計，現時的炒價仍可維持一至兩個月。

雖然每部轉售僅可賺數百元，但店舖每日都收購逾百部iPad2，不乏每日都來轉售之人。現時內地市場需求極大，劉



▲本報記者直擊水貨店舖，十分鐘已見兩人先後來放售iPad2

林良堅攝

劉志剛說：「佢哋舖每次都訂百幾二百部，我地而家每日收嘅貨，基本都可以去晒。」他表示，內地水貨舖的售價，會較本港水貨售價再貴一千港元，如最貴的型號Wi-Fi加3G版64G，本港水貨售價七千零五十元，內地將抬高至八千二百八十八元，比官方定價高一千七百九十二元。

劉志剛透露，每日約有二、三十名內地散客來購買自用，以白色為主。南昌的王小姐說，現時內地人非常流行到港購買水貨蘋果產品，因內地價格貴且等候需時，她多次來港購買iPad、iPad2和iPhone，算上匯率，每部比內地便宜一至二千元。

消委會不認同該做法。至於配件較其他店舖貴近一倍，她說，香港是自由市場，不能規管商家訂價，但配件如此「海鮮價」是不老實做法。消費者若投訴，消委會將作出跟進，但她呼籲消費者，配件若非自身需要，則不應受制於商家，「消費者個個都唔買，睇下佢（商家）仲會唔會一拖二咁賣？到時佢就會有壓力唔敢咁做」。

蘋果水貨產品價格		
型號	容量	價錢
iPhone4(白色)	16G	\$6100-\$6300
	16G	\$4180-\$4280
iPad2 Wi-Fi版	32G	\$4880-\$5080
	64G	\$5600
	16G	\$5480-\$5580
iPad2 Wi-Fi+3G版	32G	\$6280-\$6380
	64G	\$7280-\$7380

資料來源：G-World Mobile

捆綁銷售不違法

【本報訊】本港有電器連鎖店捆綁銷售iPad2，客人需同時購買數百元配件。消費者委員會總幹事劉燕卿表示，雖然銷售手法沒有違反法例，但消委會不認同此做法，呼籲消費者不要受制於商家，如必要不應購買。

本報記者昨日以顧客身份到旺角數間百老匯和豐澤，詢問是否有iPad2和白色iPhone4。有兩間百老匯職員，先聲稱沒有現貨亦不接受預訂，但當記者詢問如何可馬上買到後，職員說，有顧客已付款訂購但未取貨，可與他們商量，先讓給記者，但訂單均搭配了保護貼和保護套，「如果你要，就成張單頂住佢」。被問及是否有客人訂淨機，職員則稱：「據我所知，果網已經擺走晒，而家最少都係加三百九十九蚊套同二百蚊保護套。」記者在先達廣場水貨店查詢，同款保護套僅需一百元。

當中一間百老匯稱，有32G白色iPhone4，亦屬早前他人訂購，若要買，需一併購買藍芽耳機、貼膜和清潔擦布，合共七千多元，比淨機購買貴近二千元。而兩間豐澤均表示，iPad2和白色iPhone4現貨已全部售罄，未知貨期。

消委會總幹事劉燕卿回應指，現時本港沒有法例規管捆綁銷售手法，但這種「一拖幾」提高營業額的做法不理想，



▲企業展區
◀漯河市市長祁金立

漯河，一座中原內陸小城，因獨特的食品工業魅力而聞名天下。自2003年的第一屆中原食品節至今日之食博盛會，讓這座食品之城與世界緊密相連，演繹了一場以強大的食品工業實力推動食品經貿交流，又以富有成效的經貿活動推動食品產業大發展的生動傳奇。

2011年第九屆中國（漯河）食品博覽會

重點支持單位：中華人民共和國商務部

主辦單位：河南省人民政府、中國食品工業協會、中國商業聯合會

承辦單位：漯河市人民政府 河南省工信廳 河南省商務廳 河南省食品工業協會

舉辦時間：2011年5月16~18日

舉辦地點：漯河市國際會展中心

第九屆中國（漯河）食品博覽會重大活動安排表

時 間	活 動 內 容	地 點
5月15日	14:30-17:30 2011·中國食品經銷商（中原）峰會	會展中心多功能廳
	18:20-20:20 經銷商喜好產品發布會	金港大酒店
	19:00 迎賓晚會	沙澧公園二期沙灘游泳場
9:00	省領導會見參會貴賓	會展中心多功能廳
10:00	開幕式	會展中心廣場
10:20-10:40	巡館	會展中心展區
11:00-11:30	漯河市情說明暨項目簽約儀式	會議中心報告廳
14:00-18:00	2011年一季度暨2010年度中國食品工業經濟運行發布會	會議中心大劇院
14:30-16:00	大型採購洽談會	會議中心報告廳
16:30-18:00	河南省萬村千鄉市場工程聯合採購會	會議中心報告廳
全天	參會客商考察活動	各縣區、重點企業
	參展食品企業專場推介活動	開幕式主席台
8:30-11:30	2011·中國食品製造商（中原）研討會	會展中心多功能廳
9:00-11:30	清真食品發展論壇暨產業對接會	會議中心報告廳
全天	參會客商考察活動	各縣區、重點企業
	參展食品企業專場推介活動	開幕式主席台
9:30-10:00	成果發布會	金都大酒店
全天	參會客商考察活動	各縣區、重點企業
	參展食品企業專場推介活動	開幕式主席台

故宮失竊案



▲故宮昨日舉行記者會，交代「齊宮」展品失竊案情況

新華社

今日上午十點三十分，故宮博物院舉行記者發布會，交代「齊宮」展品失竊案。故宮方面就事件致歉，並稱外界所傳的「鑿牆盜寶」純屬空穴來風。香港兩依藏博物館方面表示，仍信任故宮，展覽將正常進行。另外，北京警方十一日晚上宣布偵破案件，一名來自山東的男子已經被捕。

【本報實習記者李漢森北京十一日電】

據鳳凰衛視報道，北京警方宣布故宮展品失竊案犯罪嫌疑人已經抓獲歸案，疑犯是一名來自山東荷澤的男子，名字叫石國奎（譯音）。警方稱是通過指紋比對，在一家網吧內抓住了這名疑犯。

故宮博物院院長助理、新聞發言人馮乃恩首先向公眾致歉，然後向傳媒交代失竊案情及進展。他表示，五月八日晚約十點半，故宮內崗人員在院內發現一名可疑人物，對其盤查，其後向有關方面電話匯報情況時，疑犯逃跑。該人身上有紅色痕跡，疑是故宮紅牆漆迹。知情人士說，當日晚上，由於盜賊切斷了電源，令監控室沒有發現異常情況。

故宮發言人向公眾致歉

發布會上，雙方公布了七件失竊珍寶的照片，以阻止黑市買賣。有金斬花嵌鑽石化妝盒、金嵌鑽石手袋、金嵌珠琅斜紋化妝盒等。馮乃恩說，他九日下午進入失竊展廳，看到正對門口的一組裝飾牆上赫然出現了大洞，而展廳西側面朝北的一組展櫃面一片凌亂，部分展位是空的，經過照片核對後確定丟失了九件展品。之後故宮宮廷部工作人員在十三排南側城牆下撿到了兩個包裝盒，發現其中的兩件失竊品就在盒中。

香港兩依藏博物館館長王夏虹在發布會上說：「對故宮和國家，投絕對信任的一票。」她介紹，此次來故宮展出的化妝盒只有自己館藏的三分之一左右，還有更好的會隨

時添加。對於外界盛傳的被盜寶物價值十億，王夏虹說：「沒有那麼多，保守估計在幾千萬。」兩依藏博物館僅對珍寶象徵性地投保三十一萬。對此，王夏虹表示：「現在很後悔。」

駁網上「鑿牆盜寶」傳言

就網上的「鑿牆盜寶」傳言，馮乃恩表示，照片所展示的盜洞實為另一堵裝飾牆上的洞。故宮博物院展覽部副副主任馬繼革說，網上那個照片展示的不是此次失竊的展廳。

馮乃恩還透露，目前故宮博物院已要求院內各部門加強安保措施，全面自查，包括所有庫房和展廳，針對所有安全隱患立即制訂整改措施。

據悉，公安部、國家文物局今天聯合部署在全國十七個重點省份開展「2011打擊文物犯罪專項行動」。公安部副部長張新楓在會上特意談到八日剛發生的故宮失竊案，他說：「故宮失竊係個人作案，此人有前科，目前已鎖定目標，正在全力抓捕中。」國家文物局局長單霽翔指出，故宮案件更是證明，館藏文物再度成為犯罪分子覬覦的目標，安全形勢不容樂觀。他透露，「十二五」期間文物安全建設的經費投入大大增加，約是「十一五」的五倍。

下午，本報記者來到案發地走訪。發現故宮東線除「齊宮」外全部正常開放，珍寶館等展館外恢復了往日遊人如鯽的場景。

警 閃 電 拉 人



▲故宮東線除「齊宮」外全部正常開放，珍寶館等展館外恢復了往日遊人如鯽的場景

馮耀輝擬再運藏品到故宮

【本報訊】北京故宮博物院展覽品離奇失竊案，藏品主人馮耀輝昨日沒有公開露面，但其愛徒兼股壇名人李華倫昨日接受本報記者訪問時透露，馮耀輝沒有因為失竊案而不高興，更處之泰然，計劃再運送九件收藏品到故宮博物院，避免展覽因展品失竊而失色。拍賣業界稱，一般收藏品展出需要買保險，今次案件將進一步推高收藏品保險費。

對失竊案「處之泰然」

現任新工投資（前稱禹銘）主席李華倫，是前禹銘「雙馮」——馮永祥和馮耀輝的得力左右手，更是馮耀輝的得意徒弟。去年「快意節能」被李寧收購，令馮耀輝帳面上大賺，據傳整項收購幕後軍師正是李華倫。

李華倫昨日表示，自發生失竊案後，馮耀輝昨日如常，對事件「處之泰然」，沒有任何不高興或要求追究責任。「展品不見了就當是做個人情，不當是什麼一回事。」他透露，馮耀輝更計劃從其私人展館「兩依藏館」，再拿出九件西式粉盒展品運往故宮。「他說故宮展覽這麼具規模，不應該因為展品不見而令展覽有空缺位置，從而令展覽失色，他已立即吩咐要補回展品。」

本報記者昨日嘗試聯絡馮耀輝，不過其秘書說，他正在開會，不便回覆。稍後秘書表示，馮耀輝不會就事件作出回應；並稱，他認為故宮昨日舉行的記者會已清晰交代一切。

資深拍賣家尹志強表示，一般情況下，私人收藏品用作展覽都需買保險，「通常會買盜竊保、破壞保等，若收藏品在運送期間有所破壞，或在展出期間被盜，對收藏家都會有一定保障。」

不過他說，由於牽涉的保費極大，加上風險極大，本港只有極少數大規模的保險公司願意承保，一般做法是保險公司及收藏家聘請第三方獨立的拍賣行或估值行，就展品進行估值，然後按其價值計算保費，保費普遍佔展品價值百分之一至百分之十不等。他認為，今次故宮失竊案發生後，未來收藏品保費將進一步推高。

立法會保險界議員陳健波表示，近年內地興起收藏珍品熱潮，本港私人收藏家將展品運往內地作展覽的趨勢愈來愈多，帶挈購買收藏品保險的個案亦有上升趨勢。